
E1)  
 14. E/nikt  K 8 5 4 2 
   6 3 2 
   7 6 5 
   6 3 
  A W 10 6         N  D 7 
  9 8 7 5 4 

W            E 
 A 3 

  K 10  9 
  W 5         S  AK1098742 
   9 3 
   K D 10 
   A D W 8 4 3 2 
   D 

 
 
 

W N E S 
-- -- 1 2 1) 

pas 2 3BA pas 
pas 4  pas 5  
ktr. pasy…   

    
 
 
1) 2 zaalertowane i wyjaśnione jako stare 
Wynik – 2. 
EW wzywają sędziego i mówią, że S przed rozpoczęciem gry miał obowiązek 
sprostować wyjaśnienie dane przez N. S mówi, że zapomniał system. 
Decyzja? 
 
 
E2)   

 5. N/NS  A 9 6 4 
   10 9 4 3 
   D 9 
   9 7 3 
  D W 8 5 2         N  -- 
  K 

W            E 
 A D W 8 7 2 

  W 10 3  A 7 5 4 2 
  A W 4 2         S  10 5 
   K 10 7 3 
   6 5 
   K 8 6 
   K D 8 6 

 
 
 



W N E S 
-- pas 2 pas 

2  pas 3  ???pas 
3BA pasy…    

 
 
S zapytał się o znaczenie 3 i dostał tłumaczenie „naturalne”. Przed pierwszym 
wistem również N dopytał się o znaczenie 3. Potwierdzono naturalne kara. 
N zaatakował D, co okazało się wistem zabójczym. Po grze W wzywa sędziego 
i zdaje relację z pytań obrońców, sugerując UI. Decyzja? 
 
 
E3)  

 15. S/NS  W 9 4 3 
   5 
   8 5 4 2 
   K W 7 6 
  A 5         N  7 
  A W 9 8 6 4 3 

W            E 
 D 10 7 2 

  A D   W 7 6 3 
  4 3         S  10 9 8 2 
   K D 10 8 6 2 
   K 
   K 10 9 
   A D 5 

 
W N E S 
-- -- -- 1  

2   3  pas 4  
5  pas pas 5  
pas pas pas  

 
S wyjaśnił 3 jako inwitujące lecz N przed pierwszym wistem skorygował, że 
3 jest blokujące. E skorzystał z oferty sędziego, że zgodnie z prawem może 
zmienić swoją odzywkę, zamieniając pasa na kontrę. 
 

W N E S 
-- -- -- 1  

2   3  pas 4  
5  pas pas 5  
pas pas ktr. pasy... 

 
Bez dwóch! Czy to wszystko? 
 
 
 
 



E4)  
 2. E/NS  K 7 6 
   A 8 5 
   A K 5 3 
   7 3 2 
  A 10 9         N  D 4 3 2  
  D W 10 9 

W            E 
 7 6 4 

  W 9 7  10 8 6 4 
  W 9 8         S  A 5 
   W 8 5 
   K 3 2 
   D 2 
   K D 10 6 4 

 
 

W N E S 
-- -- pas pas 

pas  1BA  pas 3BA  
pasy…     

 
 
E zawistował 6 do 9. Drugą lewę N wziął asem, zagrał trefla do D, cofnął 
się karem do A, następny trefl został przez E wzięty asem i następny kier 
został wzięty w stole. Trzy trefle i D doprowadziły do końcówki: 

 2. E/NS  K 7 
   -- 
   K 
   -- 
  A         N  D 4 
  D 

W            E 
 -- 

  W  10 
  --         S  -- 
   W 8 5 
   -- 
   -- 
   -- 

 
 
Rozgrywający zagrał pika ze stołu i w chwili gdy lewę wziął W i zagrał D, 
rozgrywający zadeklarował ostatnią lewę, pokazując oba króle. EW wyrazili 
zgodę i w chwili gdy rozpoczęli grać następną rundę W skonstatował, że 
przecież rozgrywający musi trafić, którego króla zachować. Sędzia? 
 
 
 
 
 



E5)  
 12. W/NS  8 4 
   9 6 5 
   A K 3 2 
   D 6 3 2 
  A K W 9 7 2         N  5 3 
  2 

W            E 
 D 10 8 7 4 3 

  10 8  D 7 6 5 
  W 10 8 5         S  7 
   D 10 6 
   A K W 
   W 9 4 
   A K 9 4 

 
W N E S 
2  pas pas 2BA 1) 

3   3   pas 3BA  
pasy…     

 
1) alert, młode 
S nie sprostował przed pierwszym wistem, co powinien zrobić, że wedle ich 
systemu 1BA jest naturalne 15-18. 
W zawistował 2, po czym rozgrywający odegrał wszystkie czerwone topy i 
zagrywając czterokrotnie w trefle wpuścił W wymuszając dziewiątą lewę na D. 
W wezwał sędziego, stwierdzając, że gdyby dostał prawidłową informację, to 
ani nie zalicytowałby 3, ani nie wychodził w kiery. 
Sędzia sformułował panel zawodniczy, który wykazał: 
1. Nikt nie zalicytował 3, ani przy błędnej, ani przy prawidłowej informacji. 
2. Kilku panelistów wistowało w kiery przy błędnej informacji, nikt nie 
wistował w kiery przy prawidłowej informacji. 
Jaka decyzja? 
 
 
E6)  

 32. W/EW  A 
   5 
   A K 10 7 6 3 
   K D 6 4 2 
  K D 8 5 4         N  W 9 7 2 
  A 10 6 4 

W            E 
 K D 7 2 

  9 8  W 2 
  W 7         S  10 8 3 
   10 6 3 
   W 9 8 3  
   D 5 4 
   A 9 5 

 



 
W N E S 
1  2BA pas 3 1) 

pas  4BA   pas 5   
pas  6  pasy…  

 
 
1) 3 było GF bez specjalnego znaczenia 
 
 
Mimo, że 2BA nie było alertowane E zapytał o znaczenie. 
- 20-21, padła odpowiedź. 
- Ale mój partner otworzył 1? 
- Tak, 20-21, powtórzył S. 
- Czy zechciałbyś na chwilę odejść od stołu? E grzecznie poprosił S, po czym 
zwrócił się z pytaniem do N o znaczenie jego odzywki. 
- Młode, odparł N. 
S wrócił do stołu i NS sprawnie pomknęli i zrealizowali szlemika.  
E wezwał sędziego 
- Bez moich pytań i tych głupich odpowiedzi, zapewne utknęliby w 3, żalił się 
E. 
Wedle systemu S powinien zalicytować 3 oczekując pokazania 20-21. 
Jaka decyzja? 
 
 
E7)  

 3. S/EW  5 
   10 6 
   D W 10 7 5 
   A 9 5 4 2 
  A K W 10 3         N  9 7 6 4 2 
  K 8 

W            E 
 A D 9 7 4 

  A 9 6  3 
  D W 6         S  K 10 
   D 8 
   W 5 3 2 
   K 8 4 2 
   8 7 3 

 
 

W N E S 
   pas 

1  2BA 1)   4 2) 5   
…5   pas  6  pasy… 

 
1) młode, 
2) splinter 



W wziął głęboki oddech i po dojrzałym namyśle zgłosił 5, a gdy sprawnie 
zrealizował 12 lew, przeciwnicy wezwali sędziego na niezaprzeczalny przez 
nikogo namysł, który niewątpliwie pomógł E dopchnąć szlemika. Sędzia 
ustalił, że EW nie grają forsującym pasem. 
Sędzia musi przepanelować zawodników.  
Jakie pytanie musi zadać? 
Wyobraź sobie, że należysz do panelu i Twoja odpowiedź jest? (oczywiście na 
właściwe pytanie). 
 
 
E8) 

 6. E/EW  7 5 4 2 
   2 
   A K 7 6 2 
   W 5 3 
  K D 10 9 8         N  A 6 
  A 9 

W            E 
 K D 7 6 

  10 9  8 4 
  A 8 6 4         S  K D 10 7 2 
   W 3 
   W 10 8 5 4 3  
   D W 5 3 
   9 

 
 

W N E S 
  1  2  

3  pas   4  pasy…   
 
 
N zawistował A, a partner zniechęcił. Teraz zapytał się o znaczenie 3 i dostał 
odpowiedź nieforsujące, nieskorygowane przez W. Kontynuował 2 dając 12 
lew. Po grze W przyznał, że jego 3 było forsujące. N zawołał sędziego, 
stwierdzając, że po prawidłowym wyjaśnieniu ściągnąłby K. EW nie mieli 
karty konwencyjnej. Jaka decyzja? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



E9)  
 24 W/nikt  K W 6 
   A 10 4 3 
   K 7 
   A 10 7 5 
  A D 10         N  8 7 3 2 
  D 5 2 

W            E 
 W 9 8 

  A 10 4  D 8 5 3 
  D 9 4 2         S  8 3 
   9 5 4 
   K 7 6 
   W 9 6 2 
   K W 6 

 
 

W N E S 
1BA ktr. 1) pas 2  
pas 2BA   pas 3BA   

pasy…      
 
 
1) S wyjaśnił kontrę jako wskazującą jeden kolor 
 
 
W zawołał sędziego po 2BA, sugerując, że coś tutaj się nie zgadza. N zaczął się 
tłumaczyć, ale sędzia natychmiast go uciszył. Po zakończeniu licytacji N 
wyjaśnił, że kontra pokazywała siłę otwarcia 1BA albo lepiej, co S potwierdził. 
E nie skorzystał z szansy zmiany ostatniego pasa i wyszedł w karo, po czym N 
zrobił 9 lew.  
Co sędzia na to wszystko? 
 
 
E10)  

 19 S/EW  A 10 4 3 
   D 5 3 2 
   A K 6 
   10 2 
  D 9 7 5         N  K W 8 
  10 8 7 4 

W            E 
 9 6 

  4 2  D 5 
  W 9 3         S  A K 8 7 6 4 
   6 2 
   A K W 
   W 10 9 8 7 3 
   D 5 

 



W N E S 
   1   

pas 1    2  2    
pas 2  pas 3  
pas  4  pasy…  

 
E zawistował A, K, 8. Rozgrywający N przebił karo W, zrzucając pika z ręki. 
Ściągnął A,K, przeszedł do ręki A, odegrał D, stwierdzając podział atutów 
4-2. Ściągnął K, do którego E dorzucił trefla, ale w następnej lewie karowej 
D odnalazła się, uprawomocniając FR. Bez trzech. Sędzia? 
 
 
E11)  

 7. S/obie  A W 6 3 
   5 
   5 4 
   K W 10 7 4 3 
  D 10 9 8 7         N  K 5 4 2 
  10 8 4 2 

W            E 
 A 9 7 6 3 

  10 6  A W 7 
  5 2         S  9 
   -- 
   K D W 
   K D 9 8 3 2 
   A D 8 6 

 
W N E S 
   1   

pas 1   2   3     
pas 4  pas 4 
pas 4  pas 5   

pasy…     
 
Sędzia został przywołany do stołu po odzywce 4 przez N. S mówi, że dobiegł 
do nich komentarz z sąsiedniego stołu wprawdzie z innego meczu, ale rozdania 
przecież takie same. Sędzia nakazał kontynuowanie gry, stwierdzając, że jeśli 
będzie taka konieczność, to rezultat rozjemczy jest nadal w jego arsenale.  
S zrealizował 11 lew, więc sędzia miał znów zajęcie. Teraz W pokazuje kawałek 
papieru z napisem „6 -1”, który zapisał S zanim zaczął rozgrywkę. Każdy by 
domyśliłby się, że tylko samobójca zalicytuje teraz szlemika.  
Sędzia sięgnął do protokołu rozdania, gdzie połowa zawodników zagrała 6 
bez jednej, a druga połowa – 5 robiąc swoje. Na drugim stole w tym meczu 
zalicytowano szlemika oczywiście bez jednej.  
Jaka decyzja? 
 
 
 



E12)  
 1. N/nikt  K D W 7 
   A 9 6 
   A D 
   W 8 (7) 4 2 
  5 3 2         N  10 8 6 4 
  10 

W            E 
 K 4 

  K 10 4 3  9 6 5 2 
  A K 10 9 5         S  D 6 3 
   A 9 
   D W 8 7 5 3 2 
   W 8 7 
   (7) 

 
W N E S 
 1 1) pas 1 2)  

pas 1BA pas   3 3)     
pas 3   pas 4  
pas 4    pas 4    
pas 4BA pas 6 4) 
pas 6  pasy…  

 
1) precision (16+), 
2) kiery lub BA, 
3) 7+ kiery, 
4) wyjaśnione jako jeden as i renons trefl. 
Po 4 N odkrył 14 kartę. Sędzia! Sędzia przywrócił kartę do ręki S. 
W zawistował małym pikiem i S zrealizował 12 lew. W zawołał ponownie 
sędziego tłumacząc, że tłumaczenie nijak nie przystaje do ręki S. 
Jaka decyzja? 
 
 
E13) W rozdaniu 7 N zalicytował 4, a E chwilę pomyślał zanim spasował. W 
zalicytował 4, co stało się kontraktem ostatecznym i wygranym „dzięki” 
fałszywemu renonsowi popełnionemu przez S. Sędzia ustalił, że 4 zostało 
zalicytowane z wykorzystaniem UI, więc przywrócił kontrakt 4 bez jednej.  
a) Teamy. Na drugim stole EW (team A) zagrał 2+1. Oblicz punkty w impach 

dla obu teamów. 
b) Pary. Protokół bez inkryminowanego rozdania: 

+620 x 1 
+140 x 2 
+100 x 2 
-100 x 3 
-140 x 2 

Oblicz punkty turniejowe dla obu par. 
 
 



E14) Rozdanie nr 4, W/obie 
 

W N E S 
   1 1)  

 
1  pas  1  1BA 2)  
2  pas 4  pasy…   

 
1) 1 było odzywką poza kolejnością (OPK) 
2) pokazuje czarne kolorowe i jest konstruktywne. 
 
Jakich kar wistowych może się N spodziewać? 


